

В 2022-м году агроэнергетический факультет отпразднует свой 65-летний день рождения. За эти годы девять деканов возглавляли факультет.



Первым деканом был Борис Дмитриевич Дойников.

Родился он в 1914 году в г. Куйбышеве (ныне Самара), учился в фабрично-заводском училище, работал электромонтёром на автобазе «Союзтранс» в г. Москве. В 1935 году Борис Дмитриевич окончил с отличием Куйбышевский энергетический техникум, а в 1941 году – Куйбышевский индустриальный институт по специальности инженер-теплоэнергетик. В годы Великой Отечественной войны работал на заводах Донбасса и Куйбышева. Имея хорошую теоретическую подготовку, практический опыт, обладая отличными организаторскими способностями, Б.Д. Дойников назначен главным энергетиком одного из куйбышевских заводов, на котором трудился с 1942 по 1953 год.

В 1953 году его переводят работать главным энергетиком Минского тракторного завода. В это время на заводе растёт производство новых моде-

ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

Первый декан факультета электрификации (К 65-летию АЭФ)

лей тракторов. Электрификация завода требовала активного освоения новых площадей. Много труда и знаний было необходимо, чтобы поднять до нужного уровня энергохозяйство завода. Активное участие в этой работе принимал и Б.Д. Дойников. Он инициировал организацию ремонтной службы, повышение экономических показателей, введение норм энергозатрат. Под руководством Б.Д. Дойникова энергетическое хозяйство Минского тракторного завода стало одним из передовых в республике.

В период своей производственно-трудовой деятельности Борис Дмитриевич зарекомендовал себя как активный и инициативный специалист. Он вёл большую работу по внедрению изобретательства и рационализаторства. Разработанный им совместно с единомышленниками новый вид двухслойного пространственного экранирования промышленных паровых котлов получил большую известность и был внедрён в производство с огромным экономическим эффектом.

Так, за период работы на Минском тракторном заводе Б.Д. Дойниковым было внесено и внедрено в производство 35 технических усовершенствований и крупных рационализаторских предложений, имеющих большое народнохозяйственное значение. В 1955 году он участвовал во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и был награждён серебряной медалью.

Работая на производстве, Б.Д. Дойников вёл активную научную и педагогическую работу, постоянно поддерживал связь с научными учрежде-

ниями и учебными заведениями. В 1955 году без отрыва от производства окончил аспирантуру и успешно защитил кандидатскую диссертацию. Ему была присуждена учёная степень кандидата технических наук.

В 1957 году Б.Д. Дойникова приглашают в Белорусский институт механизации сельского хозяйства. Прошёл по конкурсу и стал заведующим кафедрой производства и распределения электроэнергии в сельском хозяйстве, и в конце этого же года назначен деканом вновь организованного факультета электрификации сельского хозяйства.

Большую работу проделал первый декан по организации факультета. Под его руководством формировались новые кафедры, организовывались и оснащались учебные лаборатории, обеспечивались необходимым оборудованием и методическими пособиями. Большая работа осуществлялась по подбору и укомплектованию факультета высококвалифицированными научными кадрами и лаборантским составом.

В 1960 году Б.Д. Дойникова назначили на должность проректора по учебной и научной работе института. Он продолжал работать над совершенствованием учебного процесса, научно-исследовательской и воспитательной работы института. За высокие показатели в организации учебного процесса Борису Дмитриевичу приказом по Министерству сельского хозяйства СССР объявлена благодарность.

Наряду с административной работой Борис Дмитриевич вёл большую педагогическую работу

и успешно руководил одной из профилирующих кафедр института – кафедрой производства и распределения электроэнергии в сельском хозяйстве, которая неоднократно занимала первые места в социалистическом соревновании среди кафедр института. На высоком теоретическом, научном и идейном уровне читал специальный курс «Электрические станции», руководил дипломным и курсовым проектированием. Им была подготовлена рукопись докторской диссертации. Б.Д. Дойников является автором более 100 научных работ.

Его всегда отличала активная жизненная позиция: неоднократно избирался членом партбюро факультета, являлся членом научно-технического совета Министерства высшего образования СССР, осуществлял работу в республиканском совете СНО, занимал должность заместителя главного редактора сборника научных трудов по энергетике БССР, был членом координационного совета по научным исследованиям в области теплоэнергетики при Институте тепло- и массообмена имени А.В. Лыкова Академии наук БССР.

За добросовестную работу неоднократно поощрялся благодарностями, грамотами, медалями. Умер Б.Д. Дойников 14 января 1975 года. Добродетельным, внимательным к своим коллегам и студентам, компетентным специалистом – таким помнят первого декана факультета электрификации сельского хозяйства БИМСХ Бориса Дмитриевича Дойникова.